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Comentariu realizat de pastorul Alejandro Bullon 

 

STUDIUL 1 

Chemarea lui Ieremia la slujba de profet 

 

Bună prietene! 

In acest trimestru vom studia cartea profetului Ieremia iar in acest prim studiu vom analiza istoria 

chemarii sale la lucrarea profetica. Studiul are cinci parti: 

1. Care era rolul si lucrarea profetilor in Vechiul Testament 

2. In ce consta lucrarea unui profet si originea familiei lui Ieremia  

3. Chemarea profetica 

4. Indecizia sa in fata chemarii divine. 

5. Ilustratia ramurii de migdal. 

1. Vom incepe prin a analiza rolul profetului. In Vechiul Testament profetul nu avea rolul de 

a prezice viitorul. Exista profeti cum ar fi Moise care niciodata nu au profetizat, niciodata nu au  

prevazut evenimente viitoare. Asa ca profetul era mai degraba vocea lui Dumnezeu, cel care 

trebuia sa transmita poporului mesajele divine, iar mesajul nu era un mesaj de condamnare numai 

de cat asa dupa cum multi isi pot imagina. Este adevarat ca de multe ori mesajul era imbracat cu 

condamnare pentru ca stim ca neascultarea are implicatii triste, rezultatul pacatului ducand la 

moarte, respingand drumul cerului si alegand drumul mortii. Dar in Vechiul Testament inainte de 

a condamna pacatosii profetii erau mesageri, vestitori de vesti bune de la Dumnezeu care aveau ca 

obiectiv salvarea pacatosilor. Te rog sa observi de exemplu centrul mesajului profetului Ezechel. 

Ezechiel 33,11 spune: 

 
11

Spune-le: ,Pe viaţa Mea, zice Domnul Dumnezeu, că nu doresc moartea păcătosului, ci să se 

întoarcă de la calea lui şi să trăiască. Întoarceţi-vă, întoarceţi-vă de la calea voastră cea rea! Pentru 

ce vreţi să muriţi voi, casa lui Israel?' - 

 

Apoi adauga in Ezechel 18,23: 

 
23

Doresc Eu moartea păcătosului? zice Domnul, Dumnezeu. Nu doresc Eu mai degrabă ca el să se 

întoarcă de pe căile lui şi să trăiască? 

 

In aceste doua versete poti vedea planul divin care urmareste salvarea si nu distrugerea, iar 

mesajul profetilor era transmiterea acestor vesti bune. Este evident faptul ca pentru ca pacatosul sa 

inteleaga aceste vesti bune trebuiau inainte de a realiza care este caracterul pacatului si implicatiile 

lui in viata lor. De aceea profetii aratau si judecatile care puteau veni din cauza nascultarii umane, 

dar intotdeauna insoteau acest mesaj cu o invitatie la pocainta. Iata ce spune Ieremia 7,5-7: 
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5
,Căci numai dacă vă veţi îndrepta căile şi faptele, dacă veţi înfăptui dreptatea unii faţă de alţii,  

6
dacă nu veţi asupri pe străin, pe orfan şi pe văduvă, dacă nu veţi vărsa sânge nevinovat în locul 

acesta, şi dacă nu veţi merge după alţi dumnezei, spre nenorocirea voastră,  
7
numai aşa vă voi lăsa să locuiţi în locul acesta, în ţara pe care am dat-o părinţilor voştri, din veşnicie 

în veşnicie. 

 

Iti dai seama de invitatia pe care Dumnezeu o face pentru pocainta? El nu este de acord cu 

atitudinea poporului si doreste ca sa se pocaiasca si sa se intoarca pe drumul vietii. Ceva 

asemanator putem descoperi si la Isaia, un alt profet al Vechiului Testament, el descrie situatia 

teribila in care se afla poporul. Iata ce spune in Isaia 1,4-7: 

 
4
Vai, neam păcătos, popor încărcat de fărădelegi, sămânţă de nelegiuiţi, copii stricaţi! Au părăsit pe 

Domnul, au dispreţuit pe Sfântul lui Israel. I-au întors spatele...  
5
Ce pedepse noi să vă mai dea, când voi vă răzvrătiţi din ce în ce mai rău? Tot capul este bolnav, şi 

toată inima suferă de moarte!  
6
Din tălpi până-n creştet, nimic nu-i sănătos: ci numai răni, vânătăi şi carne vie, ne stoarse, ne legate, 

şi ne alinate cu untdelemn:  
7
ţara vă este pustiită, cetăţile vă sunt arse de foc, străinii vă mănâncă ogoarele sub ochii voştri, 

pustiesc şi nimicesc, ca nişte sălbatici. 

 

Aceasta este trista descriere a poporului si dupa aceasta vine condamnarea spunand ca 

inaintea poporului pamantul este pustiu, orasele incendiate, poporul devorat de oameni ciudati, 

distrus ca si cum ar fi distrus de straini. Dar Isaia nu se opreste la acest punct ci in versetul 18 

prezinta o invitatie: 

 
18

"Veniţi totuşi să ne judecăm, zice Domnul. De vor fi păcatele voastre cum e cârmâzul, se vor face 

albe ca zăpada; de vor fi roşii ca purpura, se vor face ca lâna. 

 

Acesta trebuie sa fie si mesajul profetilor din vremea noastra. Profeti ai zilelor noastre? Sigur 

ca da! Fiecare mesager divin este un profet in mementul in care vine la amvon pentru ca este 

chemat sa transmita Cuvantul lui Dumnezeu, iar acesta ar trebui sa fie mesajul profetilor de astazi. 

Nu este suficient de a prezenta situatia trista a poporului si nici numai a anunta situatia trista 

rezultata datorita pacatelor ci este necesar si chemarea la pocainta. De aceea fiecare mesaj, 

predica, trebuie sa se termine cu o chemare la pocainta, o chemare de intoarcere la Dumnezeu.  

 

Vom merge acum la partea a doua a studiului. Dumnezeu l-a chemat in slujba pe Ieremia  sa 

prezinte acest tip de mesaj. Dintre toti profetii despre Ieremia avem cele mai multe informatii cu 

privire la originea acestuia si acestea le descoperim chiar in cuvintele acestuia. El apartinea unei 

familii de preoti. Tatal sau se numea Abiatar, preot care a avut un inceput de lucrare extraordinara 

dar care a avut un sfarsit nefericit datorita rebeliunii sale impotriva lui Solomon. Din respect 

pentru el Solomon nu l-a omorat, dar l-a trimis intr-un loc unde se gaseau preotii retrasi din lucrare 

in cetatea Anatot. Totusi educatia religioasa din aceasta familie a consolidat caracterul lui Ieremia, 

iar datorita originii sale a ocupat un loc privilegiat in societate. El a trait intr-o perioada de criza, 

un timp dificil plin de schimbari si a fost chemat la lucrare in timpul lui Iosia, ultimul mare rege a 
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lui Iuda. In timpul acestui imparat frontierele s-au extins iar cultul pentru Dumnezeu s-a restabilit 

pentru ca pentru un timp poporul fusese complet dezorientat. Timpul lui Ieremia a fost un timp de 

restaurare. Dar aceasta perioada de prosperiate materiala si spirituala a fost ciuntita de moartea lui 

Iosia care a murit in batalia contra Egiptenilor. Incepand cu acel moment Iuda a intrat intr-un 

moment de instabilitate care a dus la distrugerea Templului, a cetatii Ierusalim si cu deportarea 

unei parti a poporului in Babilonia in timpul lui Ezechia. Aceasta s-a intamplat in anul 13 al 

domniei lui Iosia cand Dumnezeu l-a invitat pe Ieremia ca profet pentru Iuda. Detalii despre acest 

lucru vom analiza mai in detaliu in studiul urmator. 

 

In partea a treia a acestui studiu vom analiza chemarea facuta de Dumnezeu lui Ieremia. Este 

interesant ca El recunoaste ca a fost chemat de Dumnezeu si ca in nici un moment nu s-a indoit de 

aceasta chemare, chiar mai mult decat atat, era convins ca a fost chemat inca din pantecele maicii 

sale. Stii prietene, nimeni in aceasta lume nu vine din intamplare, viata ta si a mea are un scop asa 

ca si viata lui Ieremia. Fericirea vietii pe pamant poate si pusa in evidenta in functie de intelegerea 

acestui plan. Ieremia 1,4-5 spune: 

 
4
"Cuvântul Domnului mi-a vorbit astfel:  

5
"Mai înainte ca să te fi întocmit în pântecele mamei tale, te cunoşteam, şi mai înainte ca să fi ieşit tu 

din pântecele ei, Eu te pusesem deoparte, şi te făcusem prooroc al neamurilor." 

 

Verbul a sfinti in evreeste este a separa a pune de-o parte. Tu si eu suntem nascuti pentru un 

plan special, asa dupa cum Ieremia a fost nascut pentru un plan special, lucrarea profetica. Dar tu 

daca nu esti un lucrator, un profet acesta nu insemna ca nu ai fost nascut pentru un plan special. Tu 

nu trebuie sa lasi ca loviturile vietii, circumstantele dificile ale lumii sa nu te faca sa crezi ca 

destinul tau este suferinta, pentru ca nu este asa. Te-ai nascut separat, dedicat pentru un plan 

special. Incredinteaza-ti viata lui Isus si il vei descoperi. Si eu stiu si inteleg ca viata de multe ori 

ne loveste. Intr-o ocazie o fata de 20-22 ani se intreba si ea ce plan special oare exista pentru viata 

mea, mai ales ca parintii mi-au murit cand eram foarte mica intr-un accident si am fost crescuta de 

bunica care la randul ei pe cand eu aveam 10 ani a murit. De mila o vecina m-a luat la ea iar cand 

a aveam 12 ani sotul acesteia intr-o noapte a intrat in camera mea si m-a violat. Asa ca am fugit 

din acea casa si am calatorit prin viata aceasta ajungand sa imi vand corpul pentru  a putea trai. S-a 

uitat la mine cu o privire rece si mi-a spus: “ Ce plan mai are Dumnezeu pentru viata mea? Unde 

era El cand parintii mei au murit, sau cand bunica a murit sau cand omul acela a intrat in camera 

mea si m-a violat? Cum poti sa crezi ca eu pot sa accept ca Dumnezeu are un plan pentru viata 

mea?” 

Stii prietene, sunt lucruri pe care eu nu le pot explica si pentru care tu poate chiar in acest 

moment te simti distrus, terminat si poate ca iti pui aceeasi intrebare ca aceasta tanara. Eu iti pot 

spune un singur lucru, pleaca-ti genunchiul chiar in acest moment si incredinteaza-ti viata lui Isus 

cu dorinta de a descoperi planul Sau cu tine, pentru ca eu stiu in Cine ma incred si doresc ca sa Il 

descoperi si tu in viata ta. 

 

Vom trece la partea a patra a acestui studiu. Aici descoperim ca in ciuda faptului ca Ieremia 

era convins de dragostea lui Dumnezeu si in ciuda faptului ca el stia ca este chemat inca din 

pantecele maicii sale totusi nu i-a fost usor sa aceepte chemarea divina, datorita faptului ca el nu 
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putea sa creada ca va putea sa implineasca misiunea la care a fost chemat, de aceea se credea ca un 

copil si incapabil sa indeplineasca misiunea divina. Daca tu cunosti bine Biblia iti vei da seama ca 

Ieremia nu a fost singurul care a ezitat in fata chemarii divine Moise spunand ca el nu stie sa 

vorbeasca si ca are vorba incurcata. Dar este interesant cum Dumnezeu niciodata nu a acceptat 

scuzele umane pentru a respinge chemarea. Ieremia 1,7-8 spune: 

 
7
Dar Domnul mi-a zis: "Nu zice: ,Sunt un copil', căci te vei duce la toţi aceia la care te voi trimite, şi 

vei spune tot ce-ţi voi porunci.  
8
Nu te teme de ei; căci Eu sunt cu tine ca să te scap, - zice Domnul. - 

 

Stii, Dumnezeu niciodata nu accepta scuze pentru respingerea chemarii Sale, el iubindu-te te 

si capaciteaza, formeaza, scotand tot ce e in plus in viata ta si pune in loc ceea ce lipseste. Dar 

niciodata nu te lasa singur si abandonat in implinirea planului Sau in viata ta. Daca lucrurile nu 

merg asa dupa cum ai vrea sa mearga nu este pentru ca Dumnezeu te-a abandonat ci datorita 

faptului ca umanitatea ta nu iti permite sa se lase controlata total de Dumnezeu. 

Revenind la Ieremia, ce a facut Dumnezeu pentru a scoate frica din inima lui? O minune. Iata 

ce spune Ieremia 1,9-10: 

 
9
Apoi Domnul Şi-a întins mâna, şi mi-a atins gura. Şi Domnul mi-a zis: ,Iată, pun cuvintele Mele în 

gura ta.  
10

Iată, astăzi te pun peste neamuri şi peste împărăţii, ca să smulgi şi să tai, să dărâmi, şi să nimiceşti, 

să zideşti şi să sădeşti. 

 

Expresia, te-am pus este interesanta. In originalul evreu este verbul “natan” care inseamna te-

am incadrat, adica te-am asezat exact acolo unde trebuia sa fii, iar aceasta chiar daca tu nu intelegi 

demoment contextul in care traiesti. Dumnezeu niciodata nu te va conduce acolo unde nu exista 

binecuvantata sa prezenta, sa ca nu te teme si nu de descumpani ci priveste inainte prin ochii lui 

Dumnezeu, ochii credintei.  

 

 In ultima parte a acestui studiu Cuvantul lui Dumnezeu a venit la Ieremia si i-a spus: “ Ce 

vezi tu Ieremia?” 

Aminteste-ti ca inainte de acest moment Dumnezeu i-a atins gura profetului si i-a dat aceasta 

viziune. Asa ca Dumnezeu il intreaba ce vede. Iar el raspune ca vede o creanga de migdal 

(versiunea spaniola). Domnul i-a spus: “Bine ai vazut, caci eu veghez asupra cuvantului Meu ca 

sa-l implinesc.” Oare ce legatura exista in acest dialog? In aparenta nu exista nici o legatura. 

Cuvantul creanga de migdal este “sacher”, adica cel care trezeste, cel care pazeste, care se trezeste 

de dimineata. Dar acelasi cuvant poate fi tradus si ca lumina iar acesta se relationaeaza din anumit 

punct de vedere cu migdalul, pentru ca migdalul este primul copac care infloreste ca si cum ar fi 

un precursor al primaverii. Asa ca de aici putem intelege ca Dumnezeu este un precursor al vietii 

anuntand vestile bune ale trairii cu El. Aici Dumnezeu spune lui Ieremia ca l-a chemat si i-a pus 

Cuvintele Sale in gura sa si ca se ingrijeste ca tot ceea ce l-a pus sa spuna se va si implini.  

Acest fapt este minunat, pentru ca daca am primit fagaduinte din partea lui Dumnezeu si 

implinim conditiile baza a acestora, El le va implini negresit. Daca ne incredem cu rabdare in El, 
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El niciodata nu va intarzia in implinirea acestora. Asa dupa cum ziua si noaptea vine una dupa 

alta, tot asa si implinirea fagaduintelor divine vin dupa credinta si ascultare. Mila Sa divina ne 

insoteste in fiecare zi si mare este fidelitatea si dorinta Sa de a ne vedea impliniti dupa planul Sau 

minunat. Te rog sa meditezi la aceasta, iar binecuvantarea Sa sa faca realitate planul Sau in viata 

ta, iar bucuria cerului sa se reverse peste tine si peste toti cei care te inconjoara.  
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